

Vălenii de Munte



● NR. 130 ● APRILIE 2020

“Dreptatea e sănătatea lumii” (Nicolae Iorga)

Măsuri pentru protejarea populației împotriva noului coronavirus

Primăria execută periodic lucrări de dezinfecție în toate zonele din oraș



● **Noi suntem
aici pentru voi!
Voi stați acasă
pentru noi!**

PAGINA 3

**Populația orașului
a primit gel igienizant,
măști de protecție și
declarații pe propria
răspundere**

Pentru protecția locuitorilor, au fost montate dispensere cu gel igienizant la fiecare scară de bloc din oraș, precum și la instituții, acestea fiind reumplute periodic, de către angajații primăriei.

De asemenea, au fost montate, la intrarea în blocuri, covoare cu clor, iar Primăria realizează periodic spălarea cu clor a scârilor de bloc, a trotuarelor, cât și a străzilor orașului.

Primăria Vălenii de Munte a oferit locuitorilor kit-uri care conțineau măști de protecție, un gel igienizant și declarații pe propria răspundere.

**Spitalul Vălenii de Munte
NU sunt pacienți
confirmați cu
virusul Covid-19**

PAGINA 2

**Vești bune de la
învățământul din
Vălenii de Munte**

PAGINA 4

Echipe de sprijin ajută persoanele aflate în dificultate

Echipe de sprijin ale Primăriei au acordat ajutor și sunt gata să acorde ajutor în continuare persoanelor care se află în imposibilitatea de a se deplasa.

Aceste echipe fac și cumpărături pentru aceste persoane, decontând pe baza bonului de magazin.

Persoanele în vârstă de peste 65 de ani fără susținători sau fără un alt ajutor, persoanele aflate în izolare la domiciliu și persoanele cu dizabilități pot suna la următoarele numere de telefon pentru a li se asigura ajutorul de care au nevoie:

✓ Director Asistență Socială
Mariana SĂVULESCU
0752.132.445

✓ Referent ISU
Ion PISĂU - 0786.248.365

PROGRAM:
LUNI - VINERI
07:30 - 16:00

Cum se răspândește noul coronavirus (COVID-19)

Se pare că virusul se răspândește, în mod principal, DE LA PERSOANĂ LA PERSOANĂ.

Contact direct

● Între persoane care sunt în contact strâns (strângerea mâinilor, îmbrățișările, sărutul obrazilor sau al mâinilor, atingerea fețelor cu mâinile).

● Prin picăturile produse atunci când o persoană infectată tușește sau strănută. Aceste picături pot ajunge în gurile sau nasurile persoanelor care se află în apropiere sau pot fi inhalate în plămâni.

Contact indirect

● Atingerea suprafețelor care sunt atinse în mod frecvent și de alte persoane, precum: balustrade, clanțe, mânere, butoane de lift sau de acces, etc.

● NU folosi aceeași sticlă/pahar cu alte persoane și nu folosi aceeași tacâmuri.

● Limitați folosirea bancomatelor și a monedelor, optând pentru plăți cu cardul/telefonul sau plăți on-line. Transmiterea virusurilor se realizează într-o pondere semnificativă prin intermediul banilor, cu care iau contact un

număr foarte mare de persoane.

ATENȚIE!

Țineți cont de faptul că nu în toate cazurile infectarea cu noul coronavirus este vizibilă prin **simptome specifice** (tuse, febră, dificultăți în respirație).

Virusul poate fi răspândit inclusiv de persoane aparent sănătoase, care nu au cunoștința de faptul că sunt purtători ai noului coronavirus.

Sfintele Paști, trăite în izolare, dar în liniște și pace, cu smerenie, la Vălenii de Munte



Florin CONSTANTIN,
Primar Orașul Vălenii de Munte:

Mulțumim oamenilor, care au înțeles restricțiile vremurilor pe care le trăim și s-au comportat exemplar iar noi, cei care am lucrat pentru ca toate să se desfășoare așa cum trebuie le spunem "Hristos a Înviat!". Multă sănătate!

să se poată aproviziona, iar producătorii să-și desfășoare marfa în cele mai bune condiții.

În continuare, piața va funcționa, desigur, cu toate măsurile de precauție luate în această perioadă.

Sfintele Sărbători de Paște s-au petrecut în liniște și izolare în orașul nostru, iar autoritățile publice locale au luat toate măsurile de precauție, dar și pentru asigurarea ordinii publice. Primăria și parohiile au organizat distribuția Sfințelor "Paști" și ducerea Luminii Sfinte în toate cartierele și către toți locuitorii orașului.

Piața orașului a funcționat în perioada Sărbătorilor Pascale, pentru ca populația



Spitalul Orașenesc Vălenii de Munte

NU sunt pacienți confirmați cu virusul Covid-19

Până la momentul realizării acestei ediții de ziar nu au existat cazuri de pacienți infectați cu virusul Covid19 care să se fi prezentat la Spitalul Orașenesc Vălenii de Munte, ne-a declarat **managerul unității, Marian Nicolae.**

Au fost făcute 3 teste unor pacienți care prezentau simptome similare, însă rezultatele au fost negative.

"Disponem de tot ce este necesar, toate dotările, echipamente de protecție, măști de protecție, teste rapide, dezinfectanți. Mulțumim Primăriei, dar și sponsorilor persoane fizice, precum și Asociației DONA, firmelor Maspex România și Amber, care au făcut donații", a precizat managerul Spitalului.

La Spitalul Vălenii de Munte este o adresabilitate mai scăzută, natural, putem spune așa,

pacienții prezentându-se doar pentru probleme mai grave sau urgențe, însă unitatea oferă la momentul actual toate serviciile medicale, mai puțin fizioterapie.

Funcționează secțiile de interne, pediatrie, laboratorul de analize, radiologia, obstetrică-ginecologie. Ba chiar, în perioada de izolare, de când s-a instituit starea de urgență din cauza pandemiei cu noul coronavirus, au avut loc mai multe nașteri la Spitalul Vălenii de Munte.

Au continuat și lucrările la extinderea și modernizarea Secției de Pediatrie, investiția aflată în derulare, în cadrul Spitalului Orașenesc. Secția nouă a Pediatriei a fost realizată în proporție de 60-70%, urmând să intre în reabilitare și partea veche a secției, ne-a mai informat managerul Spitalului Orașenesc Vălenii de Munte.

INFO PRIMĂRIA:

În contextul evoluției situației epidemiologice create de răspândirea virusului COVID-19, facem **APEL CĂTRE TOȚI CETĂȚENII ORAȘULUI** care cunosc vecini, rude, cunoștințe întoarse recent din zonele afectate sau au intrat în contact cu aceste persoane, **SĂ COMUNICE NUMELE ACESTORA AUTORITĂȚILOR** responsabile, la numerele de telefon:

☐ **Direcția de Sănătate Publică Prahova:** Pentru informarea persoanelor venite în România din zonele de risc publicate pe site de I.N.S.P. România, (izolare la domiciliu).

✓ **Telefoane: 0244/407 776; 0244/407 780; 0244/407 760; 0244/595 402 PERMANENTĂ 0745 633 707**

✓ **Program:**

Luni - Joi - 08.30-16.30

Vineri - 08.30-14.00

☐ **Centrul Județean de Coordonare și Conducere a Intervenției** (la ISU Prahova) și la numărul de telefon **0244.515.933, 0800800358 - tel verde pentru informații privind COVID-19**

Preoții din Protoieria Vălenii de Munte, în sprijinul enoriașilor și spitalelor

Cunoscând situația actuală cu care se confruntă persoanele nevoiașe și vârstnice, dar și majoritatea spitalelor din țară, Protoieria Vălenii de Munte a desfășurat, mai multe activități misionare și social filantropice în contextul actual, creat de răspândirea virusului Covid 19.

Astfel, la nivelul parohiilor din cuprinsul Proto-

popiatului, preoții au venit în sprijinul persoanelor în vârstă, singure și vulnerabile, cu alimente, produse de igienă sau medicamente. Respectând normele impuse de autoritățile statului, preoții s-au deplasat la casele persoanelor nevoiașe pentru a le întinde o mână de ajutor într-un mod concret.

De asemenea, **Protoieria Vălenii de Munte** a oferit un ajutor constând în măști de protecție, alimente și produse igienico-sanitare Spitalului de Pneumoftiziologie Draja, precum și 6.000 de sticle cu apă, achiziționate de la SC Nicolțana SA, din localitatea Cheia, și distribuite



spitalelor din București: Spitalul Clinic de Urgență pentru copii Grigore Alexandrescu, Spitalul Clinic Fundeni, Spitalul Universitar de Urgență, Spitalul Universitar de Urgență Elias, Spitalul Clinic de Urgență pentru copii Maria Sklodowska Curie și Spitalului Universitar de Urgență Militar Central Dr. Carol Davila.

Protopop Mihail Peneș a reliefat faptul că în aceste momente este nevoie mai mult ca oricând să împlinim învățătura bisericii de întraajutorare a semenilor, apoi a ținut să aprecieze implicarea preoților și totodată ne-a mărturisit faptul că distribuția apei în spitalele din capitală s-a desfășurat în colaborare cu Arhiepiscopia Bucureștilor.

INFO

Măsurile pentru protejarea populației împotriva noului coronavirus



Primăria execută periodic lucrări de dezinfectie în toate zonele din oraș



Autoritățile locale din orașul Vălenii de Munte au luat măsuri pentru a proteja cât mai bine populația de pericolul infectării cu noul coronavirus.

Pe lângă setul de măsuri, printre care monitorizarea cetățe-

nilor veniți din țările declarate "zone roșii" de răspândire a pandemiei și plasarea acestora în carantină, autoizolare, s-a aflat și măsura de dezinfectie generală a domeniului public programată a fi desfășurată periodic.



drumuri, aprovizionare, astfel încât să asigurăm condițiile de viață la un nivel bun. Respectați cu strictețe toate recomandările autorităților, pentru a vă proteja atât pe dumneavoastră cât și pe cei apropiați. Doar urmând aceste recomandări, putem spera că vom depăși cu bine această perioadă!

Îi rog în special pe oamenii în vârstă și pe cei din categoriile defavorizate să ne informeze, dacă întâmpină

probleme și să apeleze cu încredere la noi, cei din administrația locală și din celelalte instituții ale statului care lucrăm pentru ei".

Autoritățile publice locale recomandă ca preșurile din fața ușilor să se îmbibe în soluție cu clor. Ușile de la intrarea în locuințe trebuie și ele spălate, clătite și dezinfectate.

NU ignorați mesajele autorităților și stați în casă!



Florin CONSTANTIN,
primarul orașului
Vălenii de Munte

"Îi asigurăm pe toți cetățenii din Vălenii de Munte că principala preocupare a noastră este, în această perioadă, protejarea tuturor locuitorilor de acest coronavirus, dar și menținerea tuturor funcțiilor - utilităților,

Declarație pe proprie răspundere

Pentru a putea justifica motivul deplasării, persoanele care ies din casă trebuie să aibă asupra lor o **DECLARAȚIE pe proprie răspundere**, adeverință de la angajator (dacă este cazul) și **ACTUL DE IDENTITATE** (legitimă de serviciu, dacă este cazul).

Este permisă circulația în afara locuinței doar pentru următoarele motive:

1. în interes profesional, inclusiv între locuință/gospodărie și locul/locurile de desfășurare a activității profesionale și înapoi;

2. pentru asigurarea de bunuri care acoperă necesitățile de bază ale persoanelor și animalelor de companie/domestice, precum și bunuri necesare desfășurării activității profesionale;

3. pentru asistență medicală care nu poate fi amânată și nici realizată de la distanță;

4. din motive justificate, precum îngrijirea/însoțirea copilului, asistența persoanelor vârstnice, bolnave sau cu dizabilități ori deces al unui membru de familie;

5. în apropierea locuinței/gospodăriei, legate de activitatea fizică individuală a

persoanelor (cu excluderea oricăror activități sportive de echipă), cât și pentru nevoile animalelor de companie/domestice;

6. în scopul donării de sânge, la centrele de transfuzie sangvină;

7. în scop umanitar sau de voluntariat;

8. pentru realizarea de activități agricole;

9. comercializarea de produse agroalimentare (în cazul producătorilor agricoli)

10. pentru asigurarea de bunuri necesare desfășurării activității profesionale.

ECHIBE DE INTERVENȚIE

(apă, canal, gaze, electricitate, internet /cablu/telefonie fixă) **ÎN RELAȚIE CU PERSOANE AFLATE ÎN AUTOIZOLARE**

Persoanele aflate în izolare (autoizolare) la domiciliu, la momentul intervenției, sunt persoane asimptomatice, cu un potențial scăzut de pericol de transmitere a bolii, mai ales dacă au și o mască de protecție.

Recomandări:

● La intrarea în locuință să solicite persoanei autoizolate să poarte mască de protecție;

● În timpul efectuării lucrărilor necesare să solicite persoanei autoizolate să stea

în altă cameră sau la o distanță mai mare de 2 m;

● Membrii echipelor de intervenție vor purta: măști, ochelari de protecție, mănuși.

● Membrii echipelor de intervenție vor fi dotați cu dezinfectant pentru mâini (în special pe bază de clor sau alcool), pe care îl vor folosi înainte și după finalizarea intervenției, precum și după orice manevră care prezintă un risc de contaminare, mai ales dacă această manevră a fost efectuată fără mănuși.

Vești bune de la învățământul din Vălenii de Munte

Noul corp al Școlii Gimnaziale "Ing. Gheorghe Pănculescu", aproape gata să fie dat în folosință

La Școala Gimnazială "Ing. Gheorghe Pănculescu" profesorii și elevii sunt legați permanent cu lecții online.

Circa 75% dintre elevii dispun de calculator, laptop și conexiune la internet și pot beneficia de această modalitate de desfășurare a procesului de învățământ.

În perspectiva venirii la școală a elevilor claselor a 8-a, la cursurile de pregătire a examenului și apoi să susțină Examenul de Evaluare Națională în luna iunie, se desfășoară operațiuni de întreținere, dezinfectare și igienizare parterelor, mobilier, pe toate suprafețele practice.

"Copiii ne transmit mesaje că le e dor de școală, că își doresc să revină la ore, ceea ce ne bucură foarte mult.



Floarea VULPE,
director Școala Gimnazială
"Ing. Gheorghe Pănculescu"

Pe cei din clasa a 8-a îi așteptăm în iunie, încercând să le asigurăm cele mai bune condiții de siguranță, iar pe ceilalți copii, la fel, îi așteptăm cu drag în septembrie", a precizat directorul școlii, prof. Floarea Vulpe.

"Pentru noi contează ca atunci când se va relua școala totul să fie în siguranță și pentru aceasta îi asigurăm pe părinți și copii că luăm toate măsurile, împreună cu Primăria, să avem această siguranță".

"Putem să anunțăm că suntem fericiții beneficiari ai unei investiții care contribuie și ea la această siguranță - construirea unui nou corp cu 12 săli de clasă, care oferă confort și dispune de dotare la maxime cerințe. Lucrările sunt terminate, se achiziționează și montează mobilier școlar, monitorizare video, securizare cu senzori de fum etc, iar parcul și toată curtea școlii s-au reconfigurat. Astfel, în noua structură vom reuși să organizăm, începând cu următorul an școlar, învățământul într-un singur schimb, de dimineață, spre beneficiul elevilor, dar și al părinților, eforturile administrației locale, ale primarului Florin Constantin fiind spre a direcționa cursurile școlilor într-un singur schimb.

Fără sprijinul Primăriei și al Consiliului Local nu am fi avut aceste beneficii elevii, părinții și noi, cei care ne desășurăm activitatea în școală."

Colegiul Național "Nicolae Iorga" - lecții online și pregătirea reluării cursurilor pentru elevii claselor terminale, în deplină siguranță

La Colegiul Național "Nicolae Iorga", profesorii se află în legătură cu elevii și chiar fac lecții online, încă de la întreruperea activității învățământului, chiar dacă inițial a fost numai o recomandare, devenită obligativitate, printr-un ordin de ministru, dat în 22 aprilie.

Școala online, ne-a declarat directorul Colegiului, Maria Marghioala-Andrei, se face pe diferite platforme de comunicare, în funcție de decizia fiecărui cadru didactic, inclusiv mail, whatsapp sau social media - facebook. Toți elevii de liceu au acces la mijloace online - calculator, laptop, telefon și pentru a se putea realiza școala online.

În cazul elevilor de gimnaziu, diriginții comunică prin grupurile de părinți, către copii. Conducerea și o parte din personalul nedidactic au activitate la Colegiu, la sediu, inclusiv Secretariatul se află la dispoziția publicului, putând fi solicitat desigur telefonic.

Primăria Vălenii de Munte a luat în discuție situația școlilor și liceelor din oraș, împreună directorii cu conducerea unităților de învățământ și cu alți factori implicați, inclusiv în perspectiva reluării cursurilor de

către elevii claselor a 8-a și a 12-a, în luna iunie și apoi pentru susținerea examenelor naționale. Au fost inițiate lucrări de igienizare și de întreținere, iar administrația locală a dotat fiecare unitate cu dozoare și substanțe igienizante pentru mâini și dezinfectante pentru încălțăminte și pentru suprafețe.

Prof. Maria Marghioala Andrei, director Colegiul Național "Nicolae Iorga"

"S-a făcut la nivelul Colegiului un studiu pentru cum vor fi montate aceste mijloace de igienizare și dezinfectare - dozoare cu gel igienizant pe holuri, dar și în fiecare sală de clasă, s-a stabilit modalitatea de a separa intrările în cele 3 corpuri de clădire, pentru a nu avea un flux mare de elevi care să se întâlnească. Prioritatea este siguranța copiilor. Mulțumim autorităților locale și domnului primar, în primul rând, pentru sprijin și pentru atenția pe care o acordă sănătății copiilor, a familiilor lor și a personalului didactic și nedidactic din liceu."

Telefoane utile:

- **Apă și canalizare** - Hidro Prahova: 0728.880.605; 0244.281.200 (08.00 - 16.00) - Toader Adrian
- **Dispecerat:** 0724.299.614 - (16.00 - 08.00)
- **Iluminatul public:** 0786.248.365 - PISĂU ION;
- **Pentru serviciile de salubritate:** 0722. 547.484 - CRISTEA GABRIELA;
- **Poliția Locală:** 0752.132.454;
- **Gaze:** 0800877778; 021.9281 DISPECERAT DISTRIGAZ SUD PLOIEȘTI;
- **Centrul Cultural:** 0244.280.345

Vălenii de Munte

**PUBLICAȚIE A PRIMĂRIEI
VĂLENII DE MUNTE**

REDAȚIA

Tel./fax: 0344.119.001

Email: ziarulgazeta@yahoo.com

Tiraj: 2.000 exemplare

ISSN 2247 - 2681 ISSN-L 2247 - 2681

Se distribuie gratuit

Școlile și grădinițele vor rămâne ÎNCHISE până în septembrie

Doar elevii claselor a VIII-a și a XII-a revin în iunie la cursuri

Școlile, grădinițele și universitățile din România NU SE VOR REDESCHIDE în acest an școlar.

Anul școlar se va încheia conform programării inițiale, iar cursurile se vor relua abia în luna septembrie, au decis autoritățile.

Doar elevii claselor a 8-a, a 12-a și a 13-a, acolo unde e cazul, sunt singurii

care vor reveni la cursuri, în intervalul 2-12 iunie, pentru a se pregăti să dea examenele naționale.

În această situație, normele de distanțare pot fi respectate. Vor fi maximum 10 elevi într-o sală de clasă, vor sta maximum 2 - 3 ore acolo și se vor pregăti pentru examenele naționale.

Evaluarea Națională și Bacalaurea-

tul se vor organiza așa cum au fost ele planificate, însă cu respectarea unor reguli foarte stricte de distanțare: vor sta la distanță mare, vor intra pe un coridor și vor ieși pe alt coridor, se vor face dezinfectii regulate, se va măsura temperatura tuturor celor care intră în școală.

ANUNȚ IMPORTANT!

Vârstnicii pot ieși din case în două intervale orare pe zi

Autoritățile au decis schimbarea restricțiilor pentru persoanele de peste 65 de ani, după ce intervalul în care le era permis să iasă a fost considerat insuficient.

Având în vedere că vremea se încălzește și că intervalul stabilit a fost considerat prea scurt, **ÎNCEPÂND DIN DATA DE 27 APRILIE, s-a schimbat acest interval.**

Persoanele cu vârsta de peste 65 ani au la dispoziție două intervale zilnice: de la **07:00** până la **11:00** și de la **19:00** la **22:00**, când pot să iasă din casă fie pentru cumpărături, fie pentru a face un pic de mișcare în jurul casei sau în jurul blocului.